

2026/2/2 上午 09:38:30

## 全體師生製作香包，體驗華人傳統文化之美

#2025雪梨臺灣學校全校師生學習製作香包慶端午

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-01

端午節作為重要的傳統節慶之一，不僅承載著對屈原的追思，更蘊含豐富的民俗文化與歷史意涵。為了讓海外學子深刻體驗端午節的文化精神，2025年端午節期間，雪梨臺灣學校(STS)特別舉辦了「學習製作香包」的主題活動，藉由手作體驗，讓學生在實作中認識傳統，感受節慶意義。

校長劉碧珍表示在傳統文化中，香包被視為驅邪避瘟的重要符籤。古人相信香氣能淨化空氣、驅除邪氣與疾病，因此端午節期間，長輩會為孩童佩戴香包，祈求健康平安，也象徵祝福與庇護的心意。因此本次活動中，老師指導學生用家中剩餘的未使用口罩及富有東方風格的花布，指導同學製作充滿傳統氣息的香包。香包內所使用的中藥材如艾草、丁香、薰衣草等，不僅具有驅蚊及抑菌的天然功能，也傳達出古人借香氣祈福納祥的智慧。

劉碧珍特別強調地球只有一個，環保的永續經營概念要持續的在教育中提醒，因此鼓勵學生帶家中不要用的口罩到學校來製作香包，執行「舊物再利用(reuse)」，賦予日常物品新的生命。透過簡單的手作，大孩子們不僅學會了縫紉技巧與創意表達，大小孩子更深刻體會到文化與環境保護之間的連結。

除了香包製作，劉校長也在端午節前夕邀請學生家長共同參與臺式肉粽製作活動。包香包活動結束當下，每位學生都獲贈一顆香氣四溢的臺灣味肉粽，體驗「吃臺灣風味的粽子過端午節」。這場端午節系列活動，不僅促進了師生與家庭之間的文化連結，更讓學生在學習與實踐中，深入體驗臺灣的傳統節日。透過香包與粽子的雙重體驗，孩子們在異鄉也能感受到端午節慶的溫度與文化的根，這份記憶，將長存心中，成為他們文化認同的重要基石。



同學爭先恐後的回答校長所提問的端午節傳統故事內涵

2026/2/2 上午 09:38:30

## 全體師生製作香包，體驗華人傳統文化之美

#2025雪梨臺灣學校全校師生學習製作香包慶端午

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-01



小朋友很有創意的把香包掛在耳朵上，當耳環戴，煞是可愛

2026/2/2 上午 09:38:30

全體師生製作香包，體驗華人傳統文化之美

#2025雪梨臺灣學校全校師生學習製作香包慶端午

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-01



道地的臺灣粽子料多、Q軟、香味濃郁，大受好評

2026/2/2 上午 09:38:30

## 全體師生製作香包，體驗華人傳統文化之美

#2025雪梨臺灣學校全校師生學習製作香包慶端午

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-01



製作香包活動後，師生皆可以獲得道地的臺灣粽子，和北半球的臺灣同步慶端午

2026/2/2 上午 09:38:30

## 全體師生製作香包，體驗華人傳統文化之美

#2025雪梨臺灣學校全校師生學習製作香包慶端午

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-06-01



家長也參與指導孩子如何完成香包的工作，展現親密的親子關係



成人班的大朋友也興奮的參與製作香包的樂趣